[ La voiture accidentée / Exercices }

TRANSPOSITION

CM 1 et 2 : au passé composé (avec un verbe a I'imparfait)

Kuhn a eu bien du mal a sortir de sa voiture. Il a quitté sa veste mais il a gardé ses gants
pour tirer du fossé, en méme temps que sa voiture sa jeune réputation de chauffeur. Il a
fait des efforts, avec beaucoup de dignité. Une petite foule sympathique a contemplé la
scene.

Puis, voila le sauveur le dépanneur c’était M. Thiébaut, vétéran de la route, maitre et es-
mécaniciens. Il a lancé un coup d’ceil précis a la béte malade. Et, tout de suite, a I'ouvrage

I Que faut-il ? Rien ! Des pierres, des briques, des planches, des crics, des madriers, des
leviers, des cordages. Il a mélé généreusement sa sueur a celle de Marcel Kuhn. Le monstre
a échoué a bougé un peu, a frissonné, est retombé, s'est calé, s'est endormi
définitivement.

CM2:

Transpose le deuxiéme paragraphe (jusque pathétique) au passé simple.

Un grand nombre de minutes s' écoula; un jeune cycliste s' arréta. C’'était un paysan. Il avait vingt
ans a peine . Il était robuste, rougeaud . Pendant un petit moment il regarda en silence ce groupe
d'hommes inertes et cette voiture en détresse ... et, soudain il n'y put plus tenir. Il posa son vélo
contre la haie et, levant les bras, alla vers la foule. Son visage exprima un mélange de colére,
d'étonnement, de pitié. Il cria d'une voix rude et pathétique.

EXERCICES

1/ Constitue une phrase avec les groupes de mots suivants :

Pour sortir sa voiture du fossé, Marcel garde ses gants.
Le cycliste de mande aux hommes de l'aider a sortir la voiture du fossé.

2/ Dans chaque phrase, souligne le verbe en rouge, le sujet en bleu, les compléments
en vert. Indique s’il s’agit de COD, COI, CCT, CCL, CCM

Apres 'accident (CCT), Marcel quitte la route (COD)
Une petite foule sympathique contemple la scene. (COD)
Aprés un grand nombre de minutes,(CCT) un cycliste arrive.

+ CM2 : Pour la sortir du fossé, (CC but) dix hommes empoignent la voiture.(COD)

3/ Réécris chaque phrase en supprimant les compléments circonstanciels).



Marcel quitte la route.

Une petite foule sympathique contemple la scéne.
Un cycliste arrive.

Dix hommes empoignent la voiture.

4/Transpose le texte au passé simple (sur ton cahier)

Le pneu de la voiture éclata.

Cela fit un grand bruit.

La voiture quitta la route et tomba dans un fossé.
Des gens arrivérent aussitot.

Le conducteur ne put sortir de la voiture sans aide.



